

# दीपावली पर शहर में यातायात को सुचारु रखने का बेहतर प्रबंध करें : कलेक्टर

बीकानेर, (कास)। जिला कलेक्टर नम्रता वृष्णि ने कहा कि महिला अधिकारिता विभाग द्वारा महिला सुरक्षा सलाह केन्द्रों व सखी वन स्टॉप सेंटर में प्राप्त प्रकरणों को सर्वोच्च प्राथमिकता के साथ निस्तारित करावाएँ। उन्होंने कहा कि विभागीय केन्द्रों के माध्यम से पीड़ित महिलाओं को अस्थायी आश्रय, कानूनी व चिकित्सा परामर्श, रोजगार, प्रशिक्षण व काउंसलिंग जैसी अन्य सहायता प्रदान की जाए। जिला कलेक्टर ने सोमवार को कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित साप्ताहिक समीक्षा बैठक में यह निर्देश दिए। जिला कलेक्टर ने कहा कि ऐसे समस्त केन्द्रों पर दर्ज प्रकरणों की सूचना आगामी बैठक में प्रस्तुत करें। उन्होंने शिक्षा, स्वास्थ्य, महिला एवं बाल विकास व महिला अधिकारिता विभाग को उड़ान योजना के तहत सेन्टरी नैपकिन की आपूर्ति एवं वितरण संबंधित कार्यों की ब्लॉक स्तर पर मॉनिटरिंग के निर्देश दिए।



दीपावली के मद्देनजर बीकानेर कलेक्टर नम्रता वृष्णि ने अधिकारियों की बैठक की।

सेन्टरी नैपकिन रिजर्व रखने व वितरण में लापरवाही बरतने पर संबंधित के विरुद्ध नियमानुसार कार्रवाई के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर ने कहा कि शिक्षा सेतु योजना का लाभ हर पात्र ड्रूप आउट बालिका और

महिला को मिल सके, इसके लिए और अधिक प्रयास किए जाए। ग्राम पंचायतों में साधनों की मदद से विभागीय योजनाओं का प्रचार प्रसार करावया जाए। उन्होंने शिक्षा विभाग को जिले के समस्त विद्यालयों का सर्वे करवाने व जर्जर हुए कमरों की सूचना प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। उन्होंने

पुलिस एवं परिवहन विभाग को दीपावली के मद्देनजर शहर में यातायात को सुचारु व व्यवस्थित बनाए रखने के लिए बेहतर प्रबंध करने को कहा। सुरक्षा के मद्देनजर बिना नंबर प्लेट व लाइसेंस, ओवर लोडिंग वाहनों सहित बिना हेल्मेट के वाहन चालकों के चालान काटने और आवश्यक

अनुसार ऐसे वाहनों को जब्त करने के निर्देश दिए।

जिला कलेक्टर ने महिला एवं बाल विकास विभाग को आंगनवाड़ी केन्द्रों की स्थिति में और सुधार लाने व गंभीरता से कार्य करने के निर्देश दिए। उन्होंने पोषाहार तथा स्मार्ट टीवी के माध्यम से होने वाली गतिविधियों पर

■ सुरक्षा के मद्देनजर बिना नंबर प्लेट व लाइसेंस, ओवर लोडिंग वाहनों सहित बिना हेल्मेट के वाहन चालकों के चालान काटने और वाहनों को जब्त करने के निर्देश दिए।

धी विशेष ध्यान देने को कहा। आबकारी विभाग को सायं 8 बजे के बाद शराब की दुकानों खुली मिलने पर सख्त कार्रवाई करने के निर्देश दिए। इस दौरान उन्होंने कृषि, परिवहन, जिला अग्रणी बैंक, पुलिस विभाग, रसद विभाग के कार्यों की प्रगति की समीक्षा करते हुए आवश्यक दिश-निर्देश दिए।

बैठक में जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी सोहनलाल, प्रशिक्षु आईएएस साई कृष्ण, अतिरिक्त जिला कलेक्टर (प्रशासन) डॉ दुलीचंद मोना, महिला एवं बाल विकास के उप निदेशक सुभाष बिर्साणे, सामाजिक एवं न्याय अधिकारिता विभाग के संयुक्त निदेशक एल. डी. पवार सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

## लैथ मशीन का काम करने वाले की बेटी आर. जे. एस. बनी, 26 वीं रैंक

बीकानेर, (कास)। आर.जे.एस. इंटरव्यू के बाद चयनितों का रिजल्ट जारी कर दिया है। शनिवार तक इसके लिए इंटरव्यू चल रहे थे और रविवार को रिजल्ट घोषित कर दिया गया है। बीकानेर से आधा दर्जन का इस बार चयन हुआ है, जिसमें लड़कियों की संख्या ज्यादा है।

मेरिट में बीकानेर से देवयानी शर्मा ने 26 वां स्थान प्राप्त किया है। रानी बाबाब से स्टेशन रोड की तरफ जाने वाले मार्ग पर रहने वाली देवयानी के पिता लैथ मशीन का काम करते हैं और मां सामान्य गृहिणी हैं। दसवीं-बाहरवीं में अच्छे मार्क्स लाने के बाद भी देवयानी ने कामर्स विषय लिया और प्रेजुएशन के बाद एलएलबी की। रामपुरिया जैन लॉ कॉलेज से एल.एल.बी. देवयानी का कहना है कि उसी समय तय कर लिया था कि मुझे कोर्ट में प्रैक्टिस नहीं करनी बल्कि ज्युडिशियल सर्विस में जाना है।

देवयानी ने अपनी सफलता के लिए एरुडन और मेटेोर को श्रेय दिया है। देवयानी ने कहा कि अपने गुरु अनंत जोशी, बिट्टल बिसवा,

■ हाईकोर्ट जज के बेटे और कोर्ट कर्मचारी की बेटी का भी चयन

बालमुकुंद व्यास, शराफत के साथ ही नवरत्न सिंह राठौड़ को श्रेय दिया। डॉ. अनिल कौशिक के साथ ही इंटरव्यू के दौरान अभियोजन अधिकारी संजीव पुरोहित को श्रेय दिया। संजीव ने ही मॉक इंटरव्यू कराए। उधर इंग्लिश टीचर हेमंत रंगा ने देवयानी को सफलता की बधाई दी।

देवयानी ने बताया कि इंटरव्यू में उससे पूछा गया कि सोशल मीडिया पर कितना समय देते हैं। इस पर देवयानी ने कहा बहुत कम समय दे पाती हूं। दूसरा सवाल था कि क्या चलाते हैं। देवयानी ने कहा कि व्हाट्सएप और टेलीग्राम चलाती हूं। क्योंकि इससे मटेरियल मिल जाता है। इस पर इंटरव्यू में पूछा कि व्हाट्सएप पर ये 'एंड टू एंड इन्क्रिप्टेड' क्या लिखा होता है। देवयानी बताया कि बातचीत और मेसेजिंग करने वालों की प्राइवैसी से

## नशा तस्कर सहित मां-बाप की संपत्ति फ्रीज

श्रीगंगानगर, (कास)। जिले की हिन्दुमलकोट थाना पुलिस ने सोमवार को चक तीन बी बड़ी में एक तस्कर की दो संपत्तियों को फ्रीज किया। ये तस्कर लम्बे समय से तस्करी की गतिविधियों में शामिल रहा है। ऐसे में पिछले कई दिन से पुलिस की नजर इसके गांव तीन बी बड़ी स्थित संपत्तियों पर थी। इलाके में नशे की गतिविधियां रोकने के लिए पुलिस पिछले कई दिन से तस्करों की संपत्तियां फ्रीज करने और उनके अतिरिक्तम हटाने की कार्रवाई लगातार कर रही है।

इसी क्रम में अवैध मादक पदार्थों की तस्करी के आरोपी गांव पक्की के सुखविंदर सिंह उर्फ सुखा उर्फ लहरी पुत्र दलीप सिंह की मां तारो भाई के नाम से तीन बी बड़ी ढाणी में स्थित तीन बीघा कृषि भूमि और इसी इलाके में आरोपी के पिता दलीप सिंह के नाम से एक आवासीय मकान को भी पुलिस ने सीज कर दिया। तस्कर के खिलाफ यह कार्रवाई इलाके के लोगों को तस्करी जैसे कामों से जुड़ने से रोकने के लिए की गई है। इस कार्रवाई से नशा तस्करों में हड़कम्प है।

## कोडमदेसर मार्ग पर हादसे में दो घायल

बीकानेर, (कास)। कोडमदेसर मार्ग पर सोमवार रात सड़क हादसे में दो लोग घायल हो गए, जिन्हें पीबीएम अस्पताल के ट्रोमा सेंटर पहुंचाया गया। दोनों का इलाज अभी चल रहा है। हादसा कैसे हुआ इस बारे में स्थिति अभी स्पष्ट नहीं हुई है। घायलों को भाजपा नेता अशोक प्रजापत ने अपने साथियों के साथ पीबीएम अस्पताल पहुंचाया था।

अशोक प्रजापत ने बताया-सोमवार रात सवा बारह बजे के आसपास कोडमदेसर बैरूनाथ के दर्शन करके लौट रहे थे। इस दौरान कोडमदेसर मंदिर से थोड़ी दूरी पर दो व्यक्तियों घायल अवस्था में तड़प रहे थे। किसी अज्ञात वाहन या किसी पशु से टकराने की वजह से दुर्घटना हो गई थी। कुछ लोग 108 एम्बुलेंस के लिए प्रयास कर रहे थे और कुछ वीडियो बना रहे थे। घायलों को आशुराम बोबरवाल, अर्जुन कुमावत और श्रवण बोबरवाल के साथ थोड़ से निकाला और गाड़ी में डालकर पीबीएम अस्पताल पहुंचाया। दोनों के सिर से खून बह रहा था। हाथों, पैरों में भी गंभीर चोट लगी।

■ घटना के बाद लोग घायलों को अस्पताल पहुंचाने के बजाय वीडियो बनाने में व्यस्त थे

■ भाजपा नेता ने घायलों को पीबीएम अस्पताल पहुंचाया

घायलों में एक अमरनाथ हर्ष और दूसरा पुरुषोत्तम छंगणी है। हर्ष नाम होने के कारण एडबोकेट प्रेम नारायण हर्ष को रात को सूचना दी। जिन्होंने परिजनों को सूचना कराई। पुरुषोत्तम को उल्टियां हो रही थी और वह हाथ में फैक्टर होने के कारण दर्द से कहराता रहा। घटना के बाद लोग घायलों को अस्पताल पहुंचाने के बजाय वीडियो बनाने में व्यस्त थे। भाजपा नेता अशोक प्रजापत ने बताया कि लोग या तो तमाशा देख रहे थे या फिर 108 एम्बुलेंस का इंतजार कर रहे थे।

## बीकानेर-दिल्ली के लिए रोजाना फ्लाइट

बीकानेर, (कास)। बीकानेर-दिल्ली के पैसेजर्स के लिए खुशखबरी। एलाइंस एयर की फ्लाइट अब सप्ताह में तीन की बजाय छह दिन दिल्ली के लिए उड़ान भरेगी। यात्रियों की बढ़ती हुई तादाद को देखते हुए कंपनी ने फ्लाइट को रविवार को छोड़कर सोमवार से शनिवार तक नियमित संचालित करने का फैसला किया है।

नाल एयरपोर्ट के निदेशक राजेंद्र सिंह बघेला ने बताया कि बीकानेर को बड़े शहरों से हवाई सेवा के जरिए जोड़ने को लेकर लगातार प्रयास किए जा रहे हैं। कई कंपनियों की एयरलाइंस की बातचीत चल रही है। वर्तमान में चल रही फ्लाइट में 90 प्रतिशत पैसेंजर रोजाना आ-जा रहे हैं, जो अच्छा संकेत है। फ्लाइट सोमवार, बुधवार, शुक्रवार को दिल्ली से दोपहर 3:05 बजे रवाना होगी। शाम 4:30

■ एलाइंस एयर की फ्लाइट अब सप्ताह में तीन की बजाय छह दिन दिल्ली के लिए उड़ान भरेगी

बजे बीकानेर पहुंचेगी। वापसी की उड़ान बीकानेर से शाम 4:55 बजे भरेगी, जो शाम 5:55 बजे जयपुर पहुंचेगी। वहां से शाम 6:20 बजे दिल्ली के लिए प्रस्थान करेगी, जो शाम 7:25 बजे पहुंचेगी। ऐसे ही फ्लाइट मंगलवार, गुरुवार, शनिवार को जयपुर से दोपहर 1:05 बजे रवाना होगी। दोपहर 2:00 बजे बीकानेर पहुंचेगी। वापसी की उड़ान दोपहर 2:25 बजे बीकानेर से भरेगी जो 3:45 बजे दिल्ली पहुंचेगी।

## मतदाता सूची में नाम जुड़वाए

बीकानेर, (कास)। मतदाता सूचियों के विशेष संश्लेष पुनरीक्षण कार्यक्रम के तहत समस्त पात्र लोगों को मतदाता सूची में नाम जुड़वाने के लिए प्रेरित करने के उद्देश्य से जागरूकता गतिविधियों की शुरुआत मंगलवार को साइकिल रैली से होगी।

जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी तथा स्वीप प्रभारी सोहनलाल ने बताया कि जिला निर्वाचन अधिकारी नम्रता वृष्णि मंगलवार प्रातः 8 बजे वृद्धजन भ्रमण पथ से साइकिल रैली को हरी झंडी दिखाकर रवाना करेंगी। उन्होंने बताया कि साइकिल रैली में राष्ट्रीय तथा अन्तर्राष्ट्रीय स्तर के साइकिल धावक शामिल होंगे। साइकिल रैली यहां से प्रारंभ होकर शहर के प्रमुख मार्गों से गुजरते हुए महाराजा गंगासिंह विश्वविद्यालय के समीप स्थित गुरुदेव साइबिलिंग एकेडमी परिसर में समाप्त होगी।

## सुमित गोदारा को झुंझुनूं सीट जीतने की जिम्मेदारी सौंपी

बीकानेर, (कास)। विधानसभा उप चुनाव में भारतीय जनता पार्टी ने बीकानेर के नेताओं को महत्वपूर्ण जिम्मेदारी दी है।

केन्द्रीय मंत्री अर्जुनराम मेघवाल जहां सभी सातों सीटों के लिए स्टार प्रचारक हैं। वहीं राज्य के कैबिनेट मंत्री सुमित गोदारा को झुंझुनूं सीट जीतने का जिम्मा दिया गया है। बीकानेर के भाजपा विधायकों को भी सक्रिय किया गया है। पार्टी प्रवक्ता मनोष सोनी ने बताया कि बीकानेर से केन्द्रीय राज्यमंत्री अर्जुनराम मेघवाल की रणनीति बन चुकी है। स्टार प्रचारक के रूप में उन्हें सभी सातों सीटों पर प्रचार करना है। मेघवाल सभी प्रत्याशियों के संपर्क में हैं। दलित वोटों को भाजपा की तरफ मोड़ने के लिए मेघवाल को विशेष जिम्मा मिला है।

■ सभी सातों सीटों के लिए दलित वोटों को भाजपा की तरफ मोड़ने के लिए केन्द्रीय मंत्री अर्जुनराम मेघवाल को विशेष जिम्मा मिला है

वहीं बीकानेर से राज्य के कैबिनेट मंत्री सुमित गोदारा झुंझुनूं सीट पर जातिगत वोटों को भाजपा की तरफ मोड़ने की कोशिश में जुटे हैं। पिछले कई दिनों से गोदारा झुंझुनूं के भाजपा नेताओं के संपर्क में हैं। टिकट वितरण से पहले और बाद में गोदारा की मुख्य भूमिका रही है। उधर पार्टी में ही सक्रिय किया है। बीकानेर पश्चिम के विधायक जेतानन्द व्यास को इसी विधानसभा में दौरे करने और स्थानीय प्रत्याशी के संपर्क में रहने के निर्देश मिल चुके हैं। व्यास

## पांच छात्राओं का न्यायिक सेवा में चयन

बीकानेर, (कास)। रामपुरिया जैन विश्व महाविद्यालय की 5 होनहार छात्राओं का राजस्थान न्यायिक सेवा परीक्षा 2024 में चयन होने पर महाविद्यालय प्रशासन एवं स्टाफ ने एक दूसरे को शुभकामनाएं एवं बधाई देते हुए मिठाई खिलाकर खुशी व्यक्त की।

महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ अजत जोशी ने बताया कि राजस्थान न्यायिक सेवा परीक्षा में महाविद्यालय की 5 होनहार छात्राओं ने जिसमें देवयानी शर्मा ने 26 वीं रैंक के साथ बीकानेर में प्रथम स्थान प्राप्त किया। साथ ही 43वीं रैंक पर भूमिका पारीक, 57 वीं रैंक पर शैली आचार्य, 91 वीं रैंक पर महिमा दुग्गड तथा 191 वीं रैंक पर पूजा जनालग के चयन पर महाविद्यालय एवं बीकानेर को गौरवान्वित किया।

इस अवसर पर महाविद्यालय परिवार के सभी सदस्यों द्वारा 26 वीं रैंक पर चयनित छात्रा देवयानी शर्मा का माला व बुके से स्वागत करते हुए उनके परिवारजनों के साथ खुशी व्यक्त की। महाविद्यालय प्रबन्ध समिति के उपाध्यक्ष सुनील रामपुरिया ने सभी चयनित छात्राओं के साथ-साथ महाविद्यालय स्टाफ को बधाई देते हुए अपनी शुभकामनाएं प्रेषित की तथा कहा कि इन बेटियों ने स्वर्णिम इतिहास को दोहराते हुए महाविद्यालय का नाम गौरवान्वित किया है।

## सार-समाचार

### होनहारों को छात्रवृत्ति बांटी



एन.एन. आरएसबी उच्च माध्यमिक विद्यालय के 61 होनहारों को छात्रवृत्ति का वितरण किया।

बीकानेर, (कास)। मरुहर नगर स्थित एन.एन. आरएसबी उच्च माध्यमिक विद्यालय के कक्षा 10 वी व 12 वीं में नियमित अख्यरत उन विद्यार्थियों को स्कॉलरशिप का वितरण किया गया जिनके कक्षा 10 वीं में श्रेष्ठ अंक थे। विद्यार्थियों के प्रवक्ता ने बताया कि प्रत्येक वर्ष कक्षा 10 वीं में 70 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों को स्कॉलरशिप का वितरण किया जाता है। कार्यक्रम का प्रारंभ मुख्य अतिथि के. एन. व्यास वरिष्ठ मंडल प्रबंधक भारतीय जीवन बीमा निगम, डॉ विमला डूकवाल डीन, कॉलेज ऑफ कम्प्युटिरी साइंस, राजेंद्र जोशी साहित्यकार एवं पूर्व प्रयोोजना अधिकारी प्रोड शिक्षा केन्द्र, आरएसबी ग्रुप ऑफ स्कूल्स के सीईओ आदित्य स्वामी, डायरेक्टर ऑब्जिगा गौतम, ज्यॉइंट डायरेक्टर तान्या कृष्ण गुप्ता, प्रधानाचार्य पूनम चौधरी ने दीप प्रज्वलित कर किया। कार्यक्रम में 61 विद्यार्थियों को 450000 रूपये से अधिक की छात्रवृत्ति का वितरण किया गया। अतिथियों ने अपने उद्बोधन में विद्यार्थियों को सम्मानित करने के प्रयास की सराहना की तथा अन्य विद्यार्थियों को भी सफल विद्यार्थियों से प्रेरणा लेने की सीख प्रदान की। विद्यार्थियों को अपने माता-पिता के साथ अवश्य बैठना चाहिए तथा मोबाइल से जहां तक हो सके दूरी बनाने की कोशिश करनी चाहिए। अपने धन्यवाद भाषण में आदित्य स्वामी ने उपस्थित अतिथियों का आभार व्यक्त करते हुए विद्यालय द्वारा शिक्षा एवं खेल के क्षेत्र में किया जा रहे विभिन्न नवाचारों के बारे में विस्तार से बताया। अतिथियों का माल्यार्पण कर एवं स्मृति चिन्ह प्रदान कर स्वागत किया गया।

### आरोग्य योजना में पंजीकरण 31 तक

श्रीगंगानगर, (कास)। राज्य सरकार की महत्वाकांक्षी मुख्यमंत्री आरुघ्यमान आरोग्य योजना का लाभ शहर से लेकर गांव तक हर ज़रूरतमंद को मिल रहा है। योजना के तहत पंजीकृत परिवार को 25 लाख रुपये तक का स्वास्थ्य बीमा एवं 10 लाख रुपये तक का दुर्घटना बीमा कवर मिलता है। सीएमएचओ डॉ. अजय सिंगला ने बताया कि जिन नागरिकों का पंजीकरण नहीं हुआ है या जिनका 31 अक्टूबर को पंजीकरण समाप्त हो रहा है, वे परिवार 31 अक्टूबर तक पंजीकरण अवश्य करावा लें ताकि एक नवम्बर से योजना का लाभ मिल सके। योजना में पंजीकरण से वंचित परिवारों से अपील की है कि वे 31 अक्टूबर तक पंजीकरण अवश्य करावाएँ ताकि किसी भी तरह की शारीरिक स्वास्थ्य संबंधी अनहोनी पर योजना का लाभ मिल सके। इसके बाद पंजीकरण करवाने वालों को नियमानुसार तीन माह बाद यानी एक फरवरी 2025 से लाभ मिल सकेगा। डीपीसी डॉ. सुनील बिर्साणे ने बताया कि योजना के तहत जिले में कुल 57 अस्पताल अधिकृत हैं, जिसमें 18 राजकीय चिकित्सालय एवं 39 निजी चिकित्सालय शामिल हैं। उन्होंने बताया कि योजना में राष्ट्रीय खाद्य, सामाजिक-आर्थिक जनगणना-2011, लघु एवं सीमांत क्षेत्रांकन, सर्वेक्षण कर्मियों तथा कोविड-19 की अनुग्रह राशि प्राप्त करने वाले निराश्रित एवं असाहाय परिवारों के लिए बीमा का प्रीमियम सरकार वहन कर रही है। ऐसे परिवारों का पंजीकरण स्वतः ही हो रहा है।

### सौलर पम्प पर 60 प्रतिशत अनुदान

बीकानेर, (कास)। बीकानेर, श्रीगंगानगर, हनुमानगढ़ एवं अजमेर जिलों में इंदिरा गांधी नहर परियोजना के प्रथम चरण के कमाण्ड क्षेत्र में राजस्थान जल क्षेत्र पुनः संरचना परियोजना (आरडब्ल्यूएसआरपीडी) के तहत किसानों के लिए 3, 5 और 7.5 एचपी के लाभग पांच हज़ार ऑफ गिड सौलर पम्प संयंत्र स्थापित किये जायेंगे। सरकार द्वारा अर्थोपार्जन के लिए किसानों को 60 प्रतिशत सब्सिडी दी जायेगी। जल संसाधन विभाग के अतिरिक्त मुख्य अभियंता राकेश गुप्ता ने बताया कि जल संसाधन विभाग के माध्यम से संचालित इस योजना के तहत इन्दिरा गांधी नहर परियोजना के प्रथम चरण के कमांड क्षेत्र में किसानों को यह सब्सिडी दी जायेगी तथा शेष 40 प्रतिशत राशि संबंधित कृषक द्वारा वहन की जायेगी। कृषक द्वारा वहन की जाने वाली लागत में से 30 प्रतिशत राशि तक का बैंक ऋण प्राप्त किया जा सकता है। इसके लिए किसानों को अर्थोपार्जन एंड कंट्रोल प्राइवेट लिमिटेड के साथ अनुबंध किया गया है। उन्होंने बताया कि शीघ्र ही पात्र कृषकों की कृषि भूमि पर पम्प स्थापित करने का कार्य प्रारम्भ कर दिया जायेगा। अतिरिक्त मुख्य अभियंता गुप्ता ने बताया कि जल संसाधन विभाग के अधीन चलाई जा रही आरडब्ल्यूएसआरपीडी परियोजना में पम्पों की लागत उद्यानिकी विभाग द्वारा संचालित पी.एम. कुसुम योजना से कम आयेगी। इस योजना के अधीन 12 प्रकार के पम्पों में से कृषक अपनी आवश्यकतानुसार पंप लगा सकते हैं।

### जरूरतमंदों को कपड़े मिठाई वितरित

बीकानेर, (कास)। हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी एन एस जे नागरिक सेवा विभाग द्वारा जरूरतमंद लोगों को दीपावली पर वस्त्र और मिठाई वितरित की जायेगी। फाउंडेशन के निदेशक प्रतीक गंधी ने बताया कि जरूरतमंद लोगों को दीपावली की खुशियों भरी हो इसके लिए पिछले दो सालों से फाउंडेशन द्वारा जरूरतमंद लोगों को वस्त्र वितरित किए जाते हैं। इस वर्ष जरूरतमंद लोगों को फाउंडेशन द्वारा वस्त्र के साथ मिठाई भी वितरित की जायेगी। पिछले वर्ष मुक्ता प्रसाद कॉलोनी में स्थित गरीब बस्ती में करीब 150 लोगों को वस्त्र वितरित किए गए थे। इस वर्ष भी जरूरतमंद परिवारों की महिलाओं को साइडिंग, पुरुषों को वस्त्र तथा बच्चों के लिए मिठाई वितरित की जायेगी ताकि गरीब परिवारों की दीपावली भी रोशन हो सके और वे भी दीपावली जैसे पर्व पर अपनी खुशियां मना सकें। फाउंडेशन से जुड़े रामदेव आसपा ने बताया कि फाउंडेशन द्वारा समय-समय पर जरूरतमंद लोगों की मदद की जाती रही है। कोरोना काल में फाउंडेशन द्वारा कोरोना पीड़ित परिवारों को उनके घर तक पूरे परिवार का शुद्ध और सात्विक भोजन निःशुल्क पहुंचाकर उन परिवारों की मदद की थी। इसके अलावा फाउंडेशन द्वारा बुजुर्गों को उनके एक कॉल पर सहायता, पर्यावरण संरक्षण, महिला सशक्तिकरण, राशन सामग्री वितरण, निःशुल्क चिकित्सा शिविर, प्रतिभाशाली अभावग्रस्त बच्चों की फीस आदि में भी मदद की जाती है।

### माली सैनी सामूहिक विवाह 12 को

बीकानेर, (कास)। माली सैनी सामूहिक विवाह समारोह 12 नवम्बर को होना तय हुआ है। इस संबंध में रविवार को गोपेश्वर बस्ती स्थित शिव पार्वती भवन में एक मीटिंग आयोजित की गई। मीटिंग को संबोधित करते हुए माली सैनी सामूहिक विवाह समारोह के अध्यक्ष कन्हैयालाल भाटी ने बताया कि इस बार भी सामूहिक विवाह समारोह भव्य होगा और समाज के लोगों को वास्तविक रूप से लाभ पहुंचे ऐसे प्रयास किए जायेंगे। अध्यक्ष भाटी ने बताया कि 29 अक्टूबर को गणेश विराजित होंगे और मांगलिक कार्यों की शुरुआत होगी। मीटिंग में तुलसीराम पंवार, मूलचंद पंवार, प्रेम कुमार गहलोट, नारायण भाटी, नन्दकिशोर गहलोट, एडबोकेट हरीश तंवर, मुरली गहलोट, राकेश सांखला, सूरजतन, संदीप भाटी आदि मौजूद थे।

**राजस्थान सरकार, कार्यालय नगर विकास न्यास, श्रीगंगानगर (राज.)**  
 Telefax No. 0154-2466552, Email :- vti\_sgr@yahoo.com Off. Add.- U/I Office, Model Town, Sri Ganganagar (Raj.) 335001  
 क्रमः 25 - नियमन/2024/39887 **सार्वजनिक आपूर्ति लुप्त** दिनांक : 25.10.2024  
 सर्व सभाया को सूचनाएं प्रकटित किता जात है कि कृषि भूमि क्षेत्रों में कृषि से अल्प प्रयोगकर्ता कृषक नित्य के चक्र 1 एच क्षेत्रीय सूचना - 3.4 के तहत नं. 9, 10 में कर 30 टैट 40 फीट, भूखण्ड संख्या 1721, श्रीगंगानगर का पट्टा संख्या 1691 दिनांक 09.01.2013 को भी अर्जित किए हुए भी क्षेत्रीय सिंचि के नाम से जारी किया हुआ है। बीकानेर बस्ती देवी पत्नी श्री रामचरण निवारी के नववत्सन, तहसील सौरिया जिला हनुमानगढ़ द्वारा पंजीकृत तहसीलनाम दिनांक 19.01.2023 की प्रति प्रस्तुत कर स्वामिण के नववत्सन, वृत्त पांच पर प्रस्तुत कर न्याय कलेक्टर द्वारा पूर्ण में जारी प्रकृत कर लागू होत है यो क्षेत्र पट्टा जारी किये जाने हेतु अलेखन प्रस्तुत किया है। अतः उक्त के सम्बन्ध में किसी को कोई अपील हो तो अपने अपील मय सूत्रत जवाब दिनांक 7 दिसर के अन्दर अन्तर न्याय कलेक्टर के कार्या 10/17 में प्रस्तुत करें, अन्यथा बाद निम्न प्रकृत के उपनम आवेककों द्वारा प्रस्तुत दस्तावेजों एवं राशय धर के आधार पर तहसीलनाम न्याय क्षेत्र (कृषि भूमि का धर कृषि प्रयोग के लिए उपयुक्त को अज्ञात एवं अकार्य) नियम 2012 के नियम 20, 25 एवं 27 की अनुपानान में कार्यवाही करते हुए की होत पट्टा जारी कर दिया जायगा। इस सम्बन्ध में न्याय किसी भी विचार के लिए निम्मेकार नहीं होगी।  
 - अधिकार, नगर विकास न्यास, श्रीगंगानगर

# 18 हजार किलो संदिग्ध रंग मिले मसालों को सीज कर सैम्पल लिए

बीकानेर, (कास)। दीपावली के त्यौहार से पहले केन्द्रीय खाद्य सुरक्षा दल द्वारा शुद्ध आहार मिलावट पर बार अभियान के अंतर्गत बीकानेर के बीछवाल औद्योगिक क्षेत्र में मसाले के संदर्भ में बीकानेर की अन्न तक की सबसे बड़ी कार्रवाई को अंजाम दिया गया है।

संयुक्त निदेशक डॉ एस.एन. धौलपुरिया के नेतृत्व में दल द्वारा लगभग 35 लाख रूपए बाजार कीमत के 18,000 किलो से ज्यादा संदिग्ध रंग मिले मसाले सीज करने के कार्रवाई की गई है। डॉ धौलपुरिया ने बताया कि खाद्य सुरक्षा एवं औषधि नियंत्रण आयुक्त इकबाल खान को प्राप्त इनपट के आधार पर चिकित्सा एवं स्नायु विभाग की प्रमुख शासन सचिव गायत्री राठीर के निर्देशानुसार बीछवाल औद्योगिक क्षेत्र में स्थित आर. के. इंडस्ट्रीज का औचक निरीक्षण



मिलावट के खिलाफ अभियान में बीछवाल औद्योगिक क्षेत्र में खाद्य सुरक्षा दल ने आर. के. इंडस्ट्रीज में 18 हजार किलो संदिग्ध रंग मिले मसाले सीज किए।

किया गया। यहां लगभग 18,000 किलो संदिग्ध रंग मिले मसाले जिसमें 245 कट्टे लाल मिर्च, 200 कट्टे

धनिया पाउडर तथा 1000 किलो हल्दी के पाए गए जिन्हें मौके पर ही सीज करने की कार्रवाई की गई।

उन्होंने कहा कि प्रथमदृष्टया मसाले में रंग मिलाकर इन्हें लाल पीला किया गया है। ये बेहद हानिकारक हो

■ बीछवाल औद्योगिक क्षेत्र में स्थित आर. के. इंडस्ट्रीज में की कार्रवाई

सकते हैं। सीएमएचओ डॉ राजेश कुमार गुप्ता ने बताया कि जिले में लगातार बड़ी कार्रवाई खाद्य सुरक्षा के लिए की जा रही है। मसाले के संदर्भ में यह सबसे बड़ी कार्रवाई है। सीज करने से पहले मसाले के नमूने संग्रहित किए गए हैं जिन्हें जन स्वास्थ्य प्रयोगशाला भेजा जायेगा। उन्होंने कहा कि अगर यह मसाले लैब रिपोर्ट में अशुद्ध पाए जाते हैं तो फर्म के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई अमल में लाई जायेगी। कार्रवाई दल में जयपुर से आये सात कार्रवाई अधिकारी विनोद शर्मा, अमित शर्मा तथा देवेन्द्र राणावत जबकि बीकानेर से श्रवण कुमार वर्मा शामिल थे।